Ruckblick

Lektionen 1-5
CEE g
dai san ji go ka

Zunachst zwei nutzliche Seiten fur Japanischlerner:

http://www.lonweb.org/daisy/ds-japanese-lorna.htm
http://japanese-phrases.sakura.ne.jp/pagel0j.html

Im Ubrigen ist Youtube eine Quelle fiir Lernhilfen!

Kardinalzahlen: Es gibt drei Arten, von 1 bis 10 zu zéhlen.

Chinesischer Ursprung Japanischer Ursprung abgekdrzte kun-
(on-Lesung) (kun- Lesung) Lesung
1 — oder = ichi —D hitotsu — hi
2 — oder =X ni e futatsu - fa
3 = oder%&  san = mittsu = mi
4 P shi, yo, yon Py yottsu ' yo
S o go Ho itsutsu i
6 7N roku 7SO muttsu N mu
7 & shichi, nana o nanatsu £  nana, na
8 J\  hachi AN yattsu J\  ya
9 Ju o ku, ky( o kokonotsu JL kokono, kono
10 + oder #5 ja + t0 + 6

Die dritte Spalte wird selten benutzt. Die japanische Reihe hort bei 10 auf, die chinesische
geht unbeschrankt weiter. Um von 11 bis 19 zu zahlen, beginnt man mit ja (10) und fugt die
notwendige (chinesische) Zahl hinzu: 11 jaichi, 12 jdni, 13 jOsan, 14 jashi/yon, 15 jlgo,

16 jaroku, 17 jashichi/nana, 18 jlhachi, 19 jaku. Dann folgen 20 nijQ, 30 sanjd, 40 yonjd,
50 gojt ... 21 = nijhichi, 32 = sajhichi usw.

Um eine spezifische Uhrzeit anzugeben (4.5), benutzen wir ni fir um und ji far Uhr:
um 1 Uhr = ichi-ji ni; um 11 Uhr p.m. = gogo jaichiji ni; p.m. = gogo;
um 7:30 shichi-ji han ni (han = 30 Minuten);

&% H. A1 11 K EH aruhi, gozen (a.m.) jO-ichi-ji goro gegen 11 Uhr morgens,
(-ji = Uhr; +—Ff = 11 Uhr; &% % H aruhi eines Tages; goro ungeféahr; 4.5,5.10, 9.9 )

Eines morgens gegen 11 Uhr klopfte jemand an ihre Birotr.

bHHH, TRTILFE, FENRT 2/ v 7T ADRHD £ LT,

Aruhi, gozen (a.m.) jyuichiji goro, dareka doa wo nokku suru hito ga arimashita.
HEN KT % 7~ 2735 jemand klopft an die Tiir


http://www.lonweb.org/daisy/ds-japanese-lorna.htm
http://japanese-phrases.sakura.ne.jp/page10j.html

Sie kamen um 7:30 an.
HD NT=H 1% LHF (2 & F L7z, Ano hito-tachi wa shichiji-han ni tsukimashita.

ano hitotachi = sie; £ - shichiji-han 7:30; 7 < tsuku ankommen

Verben @i doshi, vgl. auch 1.10 und 2.1

HARFEOENFL 3 > oD I N—TIZHENET,

Nihongo no déshi wa 3ttsu no gurdpu ni bunrui saremasu (Passiv).

3ttsu = —-> mittsu (1.11) = japanische Zahlung, nicht chinesische.

Japanische Verben werden in drei Gruppen eingeteilt.

3 > DD/ )V—7 [san-ts’no...] =3 Gruppen; 53%E 7" % bunrui suru einteilen

W N—T B N—T LRI,
Dai ichi gur(ipu, dai ni gurdipu to fukisoku.  (“~#HI fukisoku unregelméaBig)
Die der 1. Gruppe, die der 2. Gruppe und die unregelméagigen.

AHRA) BEA: 95 suru & 3K D kurue 724 dake .
UnregelmaRige Verben sind nur suru und Kkuru.

Fragesatze (mit neuen Wértern), vgl. 2.1

Fragen gehdren zu den wichtigsten Bestandteilen einer Kommunikation.
BR X ala=fr—raro bEER B B2E 0 —o T,
Shitsumonwa komyunikéshon no  mottomojlydna kdsei yéso no hitotsu desu.

B[ shitsumon Frage; B (73) joyo(na) wichtig; i & H %72 mottomo jlydna der,
die, das wichtigste ...; f§p% 223 kosei yoso Bestandteil; —-> hitotsu ein

Fragepronomen =& [ %445 Shitsumon daimeishi; (daimeishi = Fuirwort)

Es gibt im Japanischen 8 wichtige Frageflirwdrter (Interrogativpronomen): doko wo,
nan/nani was, dare wer, naze warum, itsu wann, dé/ikaga wie, ikura wie viel, wie teuer,
ikutsu wie viele

Zu jedem dieser Pronomen lassen sich viele praktische Beispiele anfuhren.

b oRAFNTIE, Z< o EHMR BN BFonhE T,

Korera no daimeishi ni wa, 6ku no jitsuy6-tekina rei ga ageraremasu.

FHY 72 jitsuyd-tekina praktisch; 5 rei Beispiel; 2817 % ageru zitieren( hier Passiv)



Lassen Sie mich lhnen einige Beispiele geben.

N HRTAZ —Bl Z 7 mLEL XS, —7ichirei ein Beispiel
Watashi wa anata ni ichi rei o shimeshimashou.

lassen Sie uns shimesu (7=~ shimesu = zeigen).

'Z [ shitsumon Frage:

FH 1L EDATEET D
Kyéto e wa dé ikimasu ka.
Wie geht man nach Kyoto?

% % kotae Antwort:

KNI AT EE T,
Yajirushi wa Kyoto e iku michi o shimesu.
Der Pfeil zeigt den Weg nach Kyoto.

JKHI yajirushi Pfeil; Kyodto 5t#f ; 17 < i iku michi der zu gehende Weg

23 FL D Fh| & FFo TWET My,
Dare ga watashi no jibiki o motte imasu ka.
Wer hat mein Worterbuch?

BT O BRI D FoTWET,
Anata no otdsan ga motte imasu.
Dein Vater hat es.

e o T GE T D,
Korera no kodomo wa daredesu ka.  korera diese
Wer sind diese Kinder.

LD BF &R T,
Woatashi no musuko to musumedesu.
Es sind meine S6hne und Tdchter.

ZEIZAT DIZEN L BWRFRI 2200 £33,
K{ké ni iku no ni dorekurai jikan ga kakarimasu ka.  &41< 5\ wie viel
Wie lange dauert es, um zum Flughaben zu kommen? 7>7>% kakaru dauern

Doko ist das wichtigste Fragepronomen.
[EZ oder fiffl] (Tt FTEZR B R4 TT,
Doko wa mottomo jlyona shitsumon daimeishi desu.

Man benutzt {rf%L (£ Z) doko auf Schritt und Tritt:



1. bA UL E ZTJ > Toire wa doko desu ka. Wo ist die Toilette?
2. X7 —DIGII Y ZITH Y F 9> 2 Takushi noriba wa doko ni arimasu ka?
Wo befindet sich ein Taxistand? % 7 +— 3V & takushi noriba Taxistand

Anstelle von doko ni arimasu ka darf man kiirzer sagen: doko desu ka.

3. Wo ist das Haus Deiner Tante? 7272 @ BIXIA O F X 2 TT I,
Anata no obasan no ie wa doko desu ka.

Es liegt (ist) in diesem groRen Garten. > K& 722 O F1 T,
Ano Okina niwa no naka desu.

Beachten Sie: Wenn man sich auf menschliche Wesen bezieht, Ubersetzt man sein, sich
befinden mit orimasu oder imasu (& % iru). Bei Tieren wahlt man imasu. Bei unbelebten
Dingen wird arimasu (5 5 aru) gewahlt. Orimasu (J& % oru) = dasein, sich befinden
(bescheidene Ausdrucksform)

4. VA N7 % E Z T4 ) Resutoran wa doko desu ka? Wo ist das Restaurant?
USW.
Die mit arimasu, imasu usw. verbundenen Nomen werden von der Partikel ga begleitet:

Ist dort ein Junge? f-fit 2% & ¥ £ 7>, Kodomo ga arimasu ka.
Gibt es dort Stihle? f57 2% VW £9° 7>, Isugaarimasu ka. (IZV>, Y £9°, Hai,
arimasu. Ja.) Zu arimasu vgl. auch 35.14.

Die Partikel ,,ka*“.

2T E R 8 & KBTS kit T

Ka wa shitsumon ya gimon o hy6gen suru rydshi desu.
'EfH shitsumon Frage; <° ya bedeutet nach einem Substantiv und
SER gimon Zweifel; 251 hydgen Ausdruck; #8195 hyodgen suru (Gedanken)
ausdrticken; 7 ryGshi Partikel

7> Ka] ist eine Partikel, die eine Frage oder einen Zweifel ausdriickt.

ThE ®IZ XD B ICEE SATHET,
Sore wa tsuneni bun no saigo ni haichi sarete imasu.

H 12 tsuneni immer; SCO % bun no saigo Satzende (bun Satz, saigo Ende)
B & haichi Anordnung; sarete imasu Passiv von suru tun (36.4!)

(haichi sarete imasu = es befindet sich oder es wird angeordnet)

Merken: haichi suru anordnen

und sie (die Partikel ,,ka*) wird immer ans Satzende gestellt.

Z.B.:



H AL F4E T o,
Tanaka-san wa gakusei desu ka.
Ist Herr Tanaka Student?

TV A T,
Hai gakusei desu.
Ja, er ist ein Student.

W, FAE LR B ERAL

Te, gakusei ja arimasen. U <> ja bekréaftigend

Nein, er ist kein Student.

(RFE 72 TYH B I 5 EZRICRDZENTEET,

Jutsugo dake demo shitsumon ni taisuru kotae ni naru koto ga dekimasu.
Auch das Pradikat allein kann eine Antwort auf eine Frage sein.

REE jutsugo Pradikat; 721F C ¢, dake demo einfach, nur, allein; & 21272 %
kotae ni naru wird antworten;
K ZATT2 D Z & 3T & £ 9 kotae ni naru koto ga dekimasu kann ein Antwort sein)

ED X TH - ORI Z TT D
Dono yb ni anata no heya ga sukidesu ka.
Wie gefallt Thnen Ihr Zimmer?

Haben wird i.Allg. mit Hilfe von -2 motsu ausgedriickt (26.3):

Ich habe FLIX FF - T W FE 9 watashi wa motte imasu (motte = te-Form)

Du hast B 7272 1% £F > T V£ 9 anata wa motte imasu
Er hat % 1% Ff> T W& kare wa motte imasu

Sie hat 2 1% F> T WE 3 kano-jo wa motte imasu
Es hat 41X B> Ty E 9 sore wa motte imasu

Wir haben  F & [3¥f > CTuvE 3 wareware wa motte imasu
Ihr habt B2 7= 12 - TV E 9 anatachi wa motte imasu
sie haben & 1% Ff > Ty vF 9 karera wa motte imasu

Motte bedeutet habend, haltend, besitzend, und imasu bedeutet ick bin, du bist, ...

Wortlich bedeutet watashi wa motte imasu ich besitze (ich bin habend), ich halte gerade,

du bist im Besitz, usw. Der ,,Akkusativ* des Besitztums wird von der Partikel o/wo
angezeigt. Wenn zwei oder mehr Worter durch die Konjunktion to verbunden werden, erhalt
nur das letzte Wort die Akkusativ-Partikel o:

Ich habe ein Buch und einen Stift. 4 i< K & 8% & Ffo T\ ET
Watashi wa hon to enpitsu o motte imasu.

Das Buch liegt (ist) auf dem Tisch.
RKILXT7—7/0 O BT HY EF, Honwa téburu no ue ni arimasu.



Der Stift liegt unter dem Buch.
EEIIARD FIZH Y £9°, Enpitsu wa hon no shita ni arimasu.

Der Begriff einige wird bei Dingen durch ikutsu ka (no) wiedergegeben.
Ich habe einige Stifte. ALV D DEREZFF> TWET

Watashi wa ikutsu ka no enpitsu o motte imasu.

Bei Personen benutzt man nannin ka (no).

Die Vergangenheitsformen endigen auf -shita: orimashita, imashita, arimashita.
(Orimasu und orimashita enthalten einen hoheren Grad von Hoflichkeit als imasu und
imashita.)

Zukunft = A3k mirai oder 3¢ shorai ; grammatische Zukunft: SCEER A bunpo-teki
mirai; 3C{% bunpd = Grammatik; 3C{£R) bunp6-teki grammatisch

Mit J& katachi = Form, Gestalt bildet man /% mirai katachi = Futur.

Da es im Japanischen keine grammatische Zukunft (Futur) gibt, kdnnen wir sagen:
HAGEIZIL KK 28 Y £+ A, Nihongo ni wa mirai katachi ga arimasen.

Es gibt im Japanischen keine Zukunftsform (Futur).

Mithilfe der masu-Formen driickt man auch Handlungen aus, die sich regelmafig
wiederholen oder die in der Zukunft geschehen werden. (In der gewdhnlichen hoflichen
Sprechweise endigt die bejahende Prasensform aller Verben auf -masu.)

W OO T B 72 R C Ts0jo no teineina enzetsu de in der (iblichen hoflichen Rede
1B D ts0jo no gewodhnlich, herkdmmlich; T %72 teineina hoflich; {# 7t enzetsu Rede,
Vortrag

Beispiele:

FLTT L E & B2 T4, Watashi wa terebi o mitaidesu. Ich mochte fernsehen.
Aber:

Jeden Abend schaue ich um 7 Uhr (shichiji ni) Fernsehen.
o meE LU 7ve & REd,  7HEIC shichijini um 7 Uhr
Watashi wa maiban shichiji ni terebi o mimasu. 488t maiban jeden Abend

FIAHET L EE B A58 ) 9, Watashi wa konban terebi o miru tsumori desu.
Ich werde heute Abend fernsehen. (tsumori die Absicht haben, vgl. 13.1 u.a.)

L KK 4 FH v U— % iOVE T, Watashi wa taitei yligata shawa o abimasu.
Ich dusche gewdhnlich abends.

KA taitei gewohnlich; 4 75 yligata gegen Abend; >+ 7 — shawa Dusche

WOV % abiru baden (Uberschittet werden); &+ 7 — % 1'% duschen



Ho XA 1% Skl deigE ~ 7% £ 9 >, Tanaka-san wa raish(l Hokkaido e ikimasu ka.
Geht Herr Tanaka nachste Woche nach Hokkaid6?

Beachte: Normalerweise benutzt man im Japanischen den Namen des Gegeniibers anstelle
von “ £ /7 anata” = Du.

Wenn es auch keine eigene grammatische Kategorie ,,Zukunft gibt, so kann man ein
kiinftiges Geschehen dennoch ausdriicken, z.B. mithilfe des Suffix mashd. Schon in 1.13
benutzten wir eine masho-Form. Die Verwendung von desho oder dard ist ebenfalls maglich.

Die verneinende Form wird mit masen desho gebildet: tabemasen deshd ich werde nicht
essen. Einschrankend muss man sagen, dass diese Futurformen immer mit einer gewissen
Unsicherheit behaftet sind:

LSFEILEE N TEHA TL X 9, Kotoshi wa shdyo ga demasen deshd.
In diesem Jahr wird es wahrscheinlich keinerlei Boni geben.
A4 kotoshi dieses Jahr; E 5- shdyo Bonus (so Deutsche Bank 2017)

Wenn der Eintritt eines Geschehens sicher ist, wird das Futur durch das Présens
ausgedriickt:

bLl B ~1TEET, HY% (12> Z 9) nikkd Sonnenschein
Ashita Nikko e ikimasu.
Morgen werde ich nach Nikko gehen. (Unweit von Tokio gelegen.)

Wann wird das Schiff aus Nagasaki in Yokohama eintreffen?
WO RIFE 05 @Oy 13 BRI ADET D,
Itsu Nagasaki kara no fune wa Yokohama ni hairimasu ka .

Es wird morgen frih eintreffen.

sl AV £,
my®basa hairimasu.

(Wo liegt die Stadt (17 shi) Nagasaki? (doko & Z oder {a[#L) (ifi entspricht city)
FelfF T 13 {4l ¢ 7>, Nagasaki-shi wa doko desu ka.

Sie liegt in KyGshl. JuJil T3 Kydshd desu. Oder JuN (2 &V £ 9" K. ni arimasu.

Wo liegt die Stadt Hakodate? Ffifi i |% {f4L C§ 7>, Hakodate-shi wa dokodesu ka.
Sie liegt in Hokkaidd. 4ki#FiE 9 Hokkaidd desu.)

Zu Nagasaki Il

19454F 8 A 9 HIZ 11 i 02 3 BLHIFF[H D H A DE I I@ 2 3 S £ LT,
1945-Nen 8 tsuki 9-nichi ni 11-ji 02-bu genchi jikan no Nihon no toshi ni kaku bakudan o
bakuhatsu sa semashita. (H A @ %R Nihon no toshi war f:Il% Nagasaki )



,Am 9. August 1945 um 11.02 Uhr Ortszeit explodierte eine Atombombe tber der
japanischen Stadt.“ 1#7# bakudan Bombe; £%157# kaku bakudan Atombombe;

J#%8 SH F L 72 bakuhatsu sasemashita wurde zur Explosion gebracht (kausative Form).
Vgl.: 2512 58 <% L7z, Otdto ni benkyd sasemashita. Ich machte meinen jiingeren
Bruder lernen (ich lieB meinen ...). il S % L 7= benky0 sasemashita. Vgl. 22.3
http://www.n-tv.de/politik/In-Sekunden-wurde-Nagasaki-pulverisiert-article15684536.html

Sehr lesenswert zur Geschichte Japans: https://de.wikipedia.org/wiki/Nagasaki

Heute wimmelt Nagasaki &z Il#F von Touristen, von denen sich wohl nur wenige vorstellen
konnen, was eine pulverisierte Stadt ist.

Nagasaki

http://www.japan-quide.com/e/e2162.html

Besitztum (Possessiv-Adjektive BT A &5 shoyl keiyoshi)

mein watashi no Hh-LD
Dein anata no HET-D
von Frau Yoshida Yoshida-san no FLESAD

mein Handy

watashi no keitai

HE=LDIFLVEL

das Handy von Frau Yoshida

Yoshida-san no keitai

L LESADIFL =LY

Ist das Hand hier Deins?

Kono keitai wa anata no desu ka?

COHVEVEBEDTY

Ja, das ist meins.

Hai, watashi no desu.

(FLy, HI=LDTY,

Nein, das ist nicht meins.

lie, watashi no jya arimasen.

DL, bLOLedHY F

wessen

dare no

f=nm

Wessen Handy ist das hier?

Kore wa dare no keitai desu ka?

CHEERD VDT A



http://www.n-tv.de/politik/In-Sekunden-wurde-Nagasaki-pulverisiert-article15684536.html
https://de.wikipedia.org/wiki/Nagasaki
http://www.japan-guide.com/e/e2162.html

Es ist von Frau Yoshida. Yoshida-san no desu. ELESADITWN=NTT,
das Handy von Sony Sony no keitai ZIZ—DIF L=y

Lehrer, Lehrerin sensei HAEL

Japanisch-Schule Nihongo gakkd IZEACH-TS |
Lehrer/-in der Japanisch-Schule Nihongo gakkd no sensei [ZIFACH2ZS5DEAEL
ein Podcast, in dem es um Japanisch |
geht. Nihongo no Podcast. [CEACDIEEZT T L
Japanisches Essen nihon ryori [ZIFAYEDY

ein Buch Uber japanisches Essen nihon rydri no hon IZIFAY £S5 YDIFA

No kann Possessiv-Anzeiger genannt werden (er entspricht dem englischen °s).

Eigentlich schwierig wird es mit dem Besitztum, wenn es sich um familidre Beziehungen
handelt. Man muss etwa 25 Ausdriicke lernen:

chichi 42 oder chichi-oya 2%l = mein Vater (normaler Sprechweise)
otdsan F34Z = AU oder otdsama F342EK = mein Vater (hofliche Sprechweise), Papa

otésan F34¢ = A dein, sein, ihr Vater
go-sonpu sama = EEACAk dein Vater (sehr hoflich)

segare /musuko mein Sohn; go-shisoku/musukosan dein, sein, ihr Sohn
USW.

Vgl. 6.9 fiir eine gréRere Zusammenstellung. Man lernt diese Worter am besten im
Satzzusammenhang. Hier sind noch einige Beispiele:

Wo sind Deine Sohne? &7 oder %727~ = anatadu
T O BFI 0 Y22 WET A2 Anata no musuko-san wa doko ni imasu ka?
Sie sind in der Schule. 4% 12 W47, gakkd ni imasu.

Wo ist Dein zweiter (1.12) Sohn?

BB ORBTIAEED TT

Dai ni banme no musuko-san wa doko desu ka.

(2. = — #H nibanme oder % — # H dai ni banme)

Erist in Osaka. i 1Z KPR IZE %, Kare wa Osaka ni iru (oder oru, vgl. oben S.3).
% Dai ist nur ein Betonungswort, man kann es weglassen. (1.12)

Auf Seite 1 hatten wir die Kardinalzahlen zusammengestellt. Nun schauen wir uns die
Ordnungszahlen an.
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Man bildet die Ordnungszahlen, indem man das Wort banme an die Kardinalzahlen hangt:

erste(r,s)  —# H ichibanme |sechste  /N% H rokubanme
zweite % H nibanme siebte &% H nanabanme
dritte —7% H sanbanme | achte J\Z H hachibanme
vierte VU H yonbanme | neunte  JuEFH kylbanme
flnfte . % H gobanme zehnte % H jObanme

Man féahrt mit den chinesischen Kardinalzahlen fort (immer nur # H banme anhangen):
— Elfte +—% H jlichi-banme , zwélfte + & H jOni-banme usw.

Die Ordinalzahlen verwenden die chinesischen Kardinalzahlen: ichi, ni, san, shi/yo/yon,

go, roku, shichi/nana, hachi, ku/kyd, jd. Die japanischen Zahlen (-tsu): hitotsu, futatsu, mittsu,
... kokonatsu, t6 = 10 werden nur bei Dingen benutzt (und stehen meist hinter dem Nomen).
Stehen sie vor dem Nomen, so haben sie i.Allg. noch die Partikel no.

Die Feststellung: ,, Ich habe drei Apfel. “ kdnnen wir demnach auf drei Arten (ibersetzen:

(FLX) 32 @ HiE % FFoTWEd, (Mg =Y > = ringo)
(Watashi wa) 3ttsu no ringo 0 motte imasu. (3ttsu steht fir —-> mittsu = 3)

K & = FioTuWWE9, Ringo o mittsu motte imasu.
= M & FFo T E9, Mittsu ringo o motte imasu.

Beachte: Wenn zusammen mit der Ordinalzahl ein Zahlwort benutzt wird, entfallt 2& ban.

Beispiel: Bitte gib mir den 2. Stift. —AH @ % & <7ZEV,
Ni-hon-me no enpitsu 0 kudasai.
(Oder: 5 —AKH @ $% % < 72X\ dai-ni-hon-me no enpitsu 0 kudasai.)

In Ni-hon-me ist 4% hon das Zahlwort fiir runde lange Objekte. - H -me ist der zweite Teil
von ban-me .

< 72 & kudasai = bitte gib mir, z.B.:
a—k— (%) <7Z&\  kohi (0) kudasai bitte gib mir einen Kaffee

Die te-Form eines Verbs + kudasai stellt einen milden Befehl dar (4.5):
A>T < 72&\V, Hashitte kudasai. Laufen Sie bitte.
Die Verneinung ist hashiranaide kudasai: = 5 72\ C < 72 &\, Bitte laufen Sie nicht!

Hashira-naide ist die te-Form von hashira-nai, die Verneinung von hashiru (laufen).
Ein normaler Befehl (Vater an den Sohn: warte!) wird mit der masu-Form des Verbs + nasai
gebildet:

Machi-nasai %5 72 XU Warte!
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Die hérteste Form eines Befehls erhalt man bei den u-Verben durch Anhéngen von e an den
Stamm des Verbs (bei ru-Verben 0), vgl. 6.11.

Das Zahlwort (1.11, 5.6) 4 hon sieht so aus wie 4 hon Buch. Das Zahlwort fiir Buch ist ffft
satsu (das gilt, wie das Zeichen schon andeutet, fir alle eingebundenen Dinge).

Ich habe 10 Buicher: FA (ZAX % +-1fH£F > Ty £ 97, Watashi wa hon o jl-satsu motte imasu.
10-satsu = it jO-satsu; 9-satsu = Juifft kyQ-satsu

Ich habe 9 Buicher:
FLAVIA & T - TuhE 97, Watshi wa hon o kyG-satsu motte imasu.

(Oder: Watashi wa ky(G-satsu no hon motte imasu. FA (ZJuift @ K K> TWEF, )

Die mit arimasu, imasu usw. verbundenen Nomen werden von der Partikel ga begleitet:

FIIABLSHY ET. Watashi wa hon ga issatsu arimasu. Ich habe 1 Buch.
FAT A & 12 FfFo> CuE 9. Watashi wa hon 0 issatsu motte imasu.

Satsu ffft (Zahlwort fiir gebundene Dinge)
Das Zeichen 1 -2 bedeutet issatsu — ffit ein Buch; weiter gilt: ni-satsu — ffft zwei; san-satsu
— i drei; yon/shi-satsu PUffit vier; go-satsu F.ffft usw.

Sehr viele Ubungen mit Tonbeispielen finden Sie unter http://japanese-phrases.sakura.ne.jp/ !
Vgl. auch: https://www.nhk.or.jp/lesson/english/learn/list/1.html
Natdrlich stehen Ihnen immer tausende von Satzen bei Tatoeba zur Verfligung.



http://japanese-phrases.sakura.ne.jp/
https://www.nhk.or.jp/lesson/english/learn/list/1.html

